



CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE LA CIUDAD DE VITORIA

Su carácter benéfico-social se manifiesta en las notables ventajas que ofrecen sus **PRESTAMOS**

Importancia de nuestra industria

La industria española, que ha corrido en su totalidad, y representada por sus más valiosos elementos, al III Consejo Sindical, donde ha expuesto las disponibilidades de fuentes de energía, primeras materias nacionales y posibilidades que la técnica actualmente ofrece para su aprovechamiento económico-industrial, ha llegado a la conclusión de que España es un país potencialmente industrial, y lo que es aún más satisfactorio, que el desarrollo industrial de España puede y debe hacerse no sólo sin menoscabo de los intereses agrícolas, sino que, por el contrario, con incuestionable beneficio para éstos, ya que el aumento del nivel medio de vida nacional inherente a la industrialización del país habrá de revolucionar los productos del campo y, además, dar salida al potencial de trabajo, cuyo exceso, en el campo es indiscutible. Por otra parte, no existe el menor riesgo de que esta industrialización de España pueda dificultar las tradicionales exportaciones de paños de productos agrícolas, pues la industrialización, por muy alto nivel que alcance, nunca podrá llegar a la autarquía absoluta, y, por lo tanto, siempre habrá de existir la necesidad de que España concorra con todos aquellos elementos que produce en mejores condiciones de calidad y precio a los mercados internacionales, en compensación de aquellos otros que podamos precisar.

La industrialización de España, con sidera el III Consejo Sindical que puede desarrollarse conforme a las siguientes bases:

- Disponibilidad de energía.
 - Disponibilidad de primeras materias.
 - Superación en la formación de técnicos.
 - Mantenimiento del ritmo de perfeccionamiento de las instalaciones industriales a tenor del progreso de la técnica.
 - Encabezamiento del ahorro nacional hacia las inversiones industriales de mayor interés para la economía nacional.
 - Política de ordenación industrial basada en el aprovechamiento de las instalaciones existentes.
 - Nacionalización de la técnica, Crédito industrial.
 - Defensa de la industria nacional. Fomento de la exportación.
 - Función económica de la organización sindical.
 - Función económico-social de la industria.
- La industria española ha dado pruebas, una vez más, de su espíritu patriótico al sobreponerse a los problemas cotidianos, tan entorpecidos de dificultades por las circunstancias que atraviesa el mundo, que les priva de tantos elementos de trabajo, que debe suplir habilitando recursos nacionales, con lo que pone a prueba el ingenio y el genio de nuestra raza para estudiar planes con vistas a un futuro de paz, conducta que en el fondo constituye un acto de adhesión y de fe a su invicto Caudillo, que al igual que llevó a España al triunfo en las batallas de nuestra guerra, está segura la industria le llevará a la victoria resonante en la batalla de la paz.

ESTA REALIZACIÓN ESPAÑOLA HA SIDO, SIN EMBARGO, APROVECHADA POR NUESTROS ENEMIGOS PARA DESENCADENAR, CON EL ORO PRODUCTO DE LAS EXPOLIACIONES DE LAS IGLESIAS Y PARTICULARES, UNA CAMPAÑA ARTIFICIOSA CONTRA NUESTRA NACION. SONABAN ESTOS DESDICHADOS CON QUE ESPAÑA HUBIESE INTERVENIDO EN LA CONTIENDA. CUALQUIER DESASTRE PARA ELLA LES PARECERÍA BUENO CON TAL DE SACIAR SUS APETITOS.

PENALAMIENTO ALAVES

VIVA CRISTO REY

AÑO XIV | Vitoria sábado 27 de enero de 1945 | Núm. 3 852

En el avance germano en Hungría ha sido alcanzado el límite oriental de los montes Vertes

Se ha abierto una brecha en el sistema defensivo soviético En Prusia y Silesia sigue la encarnizada lucha con un enemigo que avanza

Berlín.—En Hungría las unidades del Ejército y de las S. S. han abierto una brecha en el sistema defensivo enemigo, prosiguiendo su avance hacia el Norte del frente con importantes tomas de posiciones y nudos de comunicaciones. Los contraataques adversarios han sido rechazados. Ha sido eliminado el sector enemigo por grupos de ataque húngaros que han alcanzado el límite oriental de los Montes Vertes.

Los ataques soviéticos al Noreste de Budapest, han sido rechazados. En la lucha heroica de hace más de un mes con un enemigo superior en número han sido destruidos al adversario o capturados 71 carros, 160 cañones y 70 ametralladoras, así como 64 aviones. Numerosos miembros de las Comarcas de Flechas húngaras, se batieron heroicamente con los alemanes.

En el sector del Vístula y en la región industrial de Alta Silesia, en sus ataques los bolcheviques lograron abrir brechas profundas. Hasta ahora han sido destruidos 30 carros enemigos en la batalla de unidades blindadas que se libra en Gleiwitz.

En el Oder, todos los intentos rusos por formar mayores cabezas de puente han sido fracasados. Varias pequeñas cabezas de puente han sido eliminadas o acortadas.

Contra el cinturón defensivo de Breslau los soviets realizaron ayer ataques más débiles. Al Noroeste de Breslau se libran duros combates, así como en la orilla del río Oder. El enemigo ha sido rechazado mediante contraataques. Entre el Lisa y el Netze unidades de ataque enemigas intentaron un ataque, siendo rechazadas ante nuestras posiciones del Odra.

Se lucha cerca de Posen, al Oeste de Schneidmühl y al Noroeste de Bronberg.

Al Este del bajo Vístula las fuerzas alemanas resisten la presión enemiga que trata de ampliar su cabeza de puente en el Kulin y en Drauden y Marienwerder. Se lucha encarnizadamente en Marienbau y en Elbing.

Entre Trische y Haff y los Lagos Masurianos han sido rechazadas intensas presiones de las fuerzas soviéticas en combates de fuerte alternancia. El terreno perdido fué reconquistado y se hicieron al adversario pérdidas muy elevadas.

Al Norte de los Lagos Kuriche-Haff,

se registran grandes combates con los soviets que avanza hacia el Oeste, a pesar de la encarnizada y tenaz resistencia alemana.

Aquellos avanzan a lo largo de Nardemburgo, Gerdaun y al Este de Koensberg.

En el frente de la Prusia Oriental han sido destruidos 79 carros y 48 cañones.

En el frente de Curlandia los ataques bolcheviques tienen como centro de gravedad el Sureste de Libau, fracasando los ataques ante las po-

siciones alemanas y en los contraataques las fuerzas del Reich infligieron al enemigo grandes y elevadas pérdidas.—Efe.

Londres.—Según ha comunicado la radio soviética, las Formaciones rusas llegaron anoche al Báltico por la zona de Elbing. Han ocupado Hindenburg y se lucha en la provincia de Nardemburgo. Con la llegada de las fuerzas rusas al Báltico ha quedado cortada la Prusia Oriental con el resto de Alemania.—Efe.

Los aliados siguen ganando tierra alemana en el sector de Heimsberg

Al Norte de Alsacia las fuerzas alemanas continúan progresando En su reconquista los alemanes poseen un terreno que costó al enemigo medio millón de hombres y varios millones de carros

Berlín.—En Holanda las tropas alemanas—dice el parte germano de hoy—han rechazado los ataques enemigos en la cabeza de puente del Mosa al Este de Gerta-Widemburg, así como los intentos del enemigo—fuerzas canadienses—por atravesar el río en este punto.

En el bajo Rhur fracasaron todos los ataques del enemigo antes de realizar sus propósitos gracias a la eficaz acción de nuestra artillería.

Al Noroeste de Reishberg las fuerzas inglesas lograron abrir una brecha de carácter local que fué inmediata y prontamente cerrada por las tropas germanas. Más hacia el Oeste el adversario fué detenido, realizando un contraataque por parte de nuestras tropas.

Entre Elissenborg y el río Sure el ataque enemigo ha cedido en potencial debido a las grandes pérdidas sufridas en estos últimos días.

Las fuerzas norteamericanas en el sector Norte del Sure, región de Clervaux y al Noreste de Saint Vith la lucha es fluctuante, entre ataques y contraataques de una y otra parte.

Al Sureste de Reich, en el Mosele, prosiguen los combates de carácter local, y en Alsacia se han conseguido por nuestra parte nuevos progresos en el sector del Roth y del Mosder. Nuestra artillería dispersó contraataques enemigos en el Ill y en los sectores de Mulhouse, donde se desarrollan combates locales. También se han realizado contraataques en el sector de Colmar.—Efe.

Berlín.—Desde las veinticuatro horas últimas el centro más duro y de gravedad de los combates en el frente Occidental se halla en la región al Norte de Alsacia, donde las tropas alemanas prosiguen sus avances, según comunica un corresponsal de la Agencia DNB.

En estas operaciones ha sido reconquistado el terreno ocupado por los aliados y en el que utilizó cuatro Cuerpos de Ejército y le costó medio millón de hombres y varios millones de carros.—Efe.

Bruselas.—Los corresponsales de la prensa aliada dicen que Bruselas, la ciudad alegre, está triste y sus cafés y salas se despeñaban ante el frío helador que todo lo invade por la falta de combustible.—Efe.

Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado.—Las fuerzas aliadas, dice el parte de hoy, han continuado su avance en el sector de Jeisberh y han ocupado varias localidades más en este sector, entre ellas Greben y Gredem, todas ellas situadas en la orilla del río.

Al Este de Braachellem, después de atravesado el río, ha sido ocupada la localidad. Al Este de Saint Vith, se ha avanzado unos dos kilómetros, ocupándose Majerode y otras tres localidades más.

Al Norte y al Noroeste de Clervaux han sido limpiados de enemigos los bosques cercanos en la frontera norte de Luxemburgo, y penetrado en varios lugares. Al Sur de Clervaux, se ha limpiado Pink y rechazado varios contraataques adversarios.

Al Sureste de Remich, fracasaron varios ataques adversarios. Al Norte de Alsacia, han sido en todos los puntos repetidos los ataques continuos del adversario que ha logrado ganancia de algún terreno, hasta el frente de penetración de Schillerberg y cruzado el Moser. Mulhouse y Bercholz se hallan fuertemente en manos aliadas. Al Noreste de Colmar ha sido ganado por los aliados un poco de terreno, penetrando en el río Svir. Ganancias ulteriores de terreno ha habido también en Mulhouse.—Efe.

El mundo y su prensa

“Diario de Noticias”, de Lisboa

¿DONDE Y COMO OPERAN LOS SUBMARINOS ALEMANES?

A pesar del silencio mantenido entre los beligerantes, existen indicios de que los alemanes han lanzado una nueva ofensiva submarina en el Atlántico. El almirante J. Ingram, comandante jefe de la Escuadra americana del Atlántico, ha calculado que se encuentran actualmente en acción cerca de trescientos submarinos alemanes en dicho Océano.

Desconfiarse este hecho significa que Alemania ha conseguido lanzar en esta fase de la lucha—que quizá sea la última—cerca de la mitad del número de unidades que utilizó en el momento de auge de la guerra submarina. La reducción es considerable, pero el esfuerzo realizado a pesar de ello es enorme, teniendo en cuenta la sensible agravación sufrida por las condiciones de la estrategia naval alemana.

El Anuario de la Marina de Guerra Sueca, publicado en Estocolmo en el pasado mes, contiene algunas informaciones importantes, afirmando que los alemanes aprovecharon la especial configuración de la costa de Noruega, constituida por gigantescas escarpaduras rocosas, en las que se abren grandes hendiduras conocidas bajo la denominación fiordos, y en las que la ingeniería alemana ha excavado grandes espacios o refugios que sirven de abrigo a los submarinos.

Como es evidente, esos refugios subterráneos se encuentran prácticamente a salvo de los ataques aéreos, dado que la muralla de roca mide, en muchos casos, más de setenta metros de altura. Una de esas bases parece estar situada cerca de Bergen, comprendiendo nueve compartimentos unidos con

el mar, pudiendo acomodarse en cada uno de ellos tres submarinos. Según los técnicos, estos nuevos refugios ofrecen a los submarinos una protección mucho mayor que los del Norte de Francia.

Para mantener la campaña submarina Alemania ha tenido que enfrentarse con el aumento de vigilancia de la Marina y de la Aviación aliadas y con el constante perfeccionamiento de sus métodos de detección. A dicho fin los inventores alemanes han creado un nuevo dispositivo, destinado a aumentar la visibilidad de los submarinos, que es conocido por el pintoresco nombre de Schnaufer: resoplador.

Hasta ahora el submarino no tenía modo de evitar las periódicas subidas a la superficie. Los motores de aceite pesado no podían funcionar constantemente sumergidos, porque consumían rápidamente el aire indispensable a la vida de los tripulantes, cuyo problema ha resuelto el Schnaufer: aparato que consiste, según se cree, en un tubo que sale del agua a modo de un periscopio y por el que penetra el aire necesario para el funcionamiento de los motores. Probablemente por el ruido que produce es por lo que se le ha adjudicado tal nombre.

Provisos de este nuevo dispositivo, los submarinos pueden operar durante mucho más tiempo sin salir a la superficie, lo que se consigue con un gran aumento de eficiencia de las tripulaciones, que se ven obligadas a permanecer durante largos periodos de tiempo debajo del agua.

Y la batalla del Atlántico prosigue con la intervención de estos nuevos elementos.

FICHEROS VISIBLES Y MULTICOPISTAS ROTATIVOS TRIUNFO

PAPEL CERA TINTA CORRECTOR Y DEMÁS ÚTILES PARA LOS MISMOS

REPRESENTANTE: **SERVANDO GONZALEZ** SAN PRUDENCIO, 17 - VITORIA

El Caudillo exhorta a las mujeres falangistas al servicio de España

Sigue sus tareas en Bilbao el IX Consejo Nacional



Pilar Primo de Rivera, alma y vida de la Sección Femenina de Falange, cuyo IX Consejo Nacional se viene celebrando estos días en Bilbao.

Trio en “sol” mayor, Smetana. I, Moderato assai; II, Allegro ma non agitato, Andante maestoso, Allegro, III, Finale, Presto.

(Descanso)

Trio en “si” menor, núm. 2, Turina; I, Lento, Allegro molto moderato; II, Molto vivace; III, Final.

Aurelio Castrillo (piano); Jenaro Morales (violín); y Gabriel Verkós (violoncello).—Cifra.

UN TELEGRAMA DEL CAUDILLO

Al comenzar la sesión de ayer, la delegada nacional leyó al Consejo un telegrama recibido de S. E. el jefe del Estado y jefe nacional de la Falange, que dice así:

“Su Excelencia Jefe del Estado agradece vuestro telegrama de adhesión con motivo de inaugurarse el IX Consejo Nacional de la Sección Femenina y os reitera su confianza en que vuestras tareas serán fecundas en el mejor servicio de España, GENERAL FRANCO SALGADO”.

Bilbao.—Hoy sábado, a las diez de la mañana: Explicación del Servicio Social, por la Regidora Central.

Por la tarde, a las cuatro: Últimas normas, por la delegada y secretaria nacionales.

Lección del camarada José María Cernuda.

A las siete: Merienda en la Diputación, organizada por la Corporación provincial en obsequio a las asistentes al IX Consejo Nacional de la Sección Femenina. En esta fiesta dará un concierto el Trio de Cámara de Bilbao, Primer premio Nacional de Música de Cámara del año 1943, ajustándose al siguiente programa:

Tokio sufre otro fuerte ataque aéreo

Tokio.—La capital nipona ha sufrido uno de los mayores y más grandes bombardeos de la guerra por aviones y fortalezas volantes norteamericanas.—Efe.

Atenas.—Han abandonado el seno del partido comunista griego tres ex ministros, dos de ellos de Hacienda y uno de Economía.—Efe.

El camarada Arrese recibe al Consejo Consultivo del S. E. M.

Madrid.—La Junta Consultiva del SEM, con el secretario central del Sindicato del Magisterio Español, visitó ayer al ministro secretario general del

Movimiento, camarada José Luis Arrese, para expresarle la gratitud del Magisterio español por las mejoras que acaban de ser otorgadas.—(Cifra).

IMPOSICION DE LA MEDALLA DE LA VIEJA GUARDIA

Valencia.—El domingo próximo, el V aniversario del nacimiento del Movimiento se celebrará la clausura del curso de perfeccionamiento para alcaldes y jefes locales y el acto de la imposición de la Medalla de la Vieja Guardia a 210 camaradas de Falange y a 25 afiliadas de la Sección Femenina.—(Cifra).

HOMENAJE A LOS CAIDOS

Barcelona.—Mil quinientos camaradas de las Falanges Juveniles de Franco han rendido un sentido homenaje a los gloriosos mártires caídos por Dios y por España, inmolados en el cementerio de Montcada durante el período rojo.—(Cifra).

ENTREGA DE UN TITULO HONORIFICO

Madrid.—Ayer mañana se celebró el acto de la entrega del título de Inspector honorario del Frente de Juventudes al secretario central del SEM, camarada Gutiérrez del Castillo.—(Cifra).

RADIO NACIONAL INAUGURA SUS EMISIONES EN LENGUA ARABE

Madrid.—Anteayer a las siete y media de la tarde, inauguró Radio Nacional de España sus emisiones en lengua árabe, transmitidas por la estación de Arganda, de longitud de onda 293,5. Esta primera emisión se compuso de un boletín informativo de noticias de España y del extranjero y de los pueblos de lengua árabe, una charla de tipo cultural, intermedios musicales y un boletín resumido en dialecto marroquí.—Cifra.

El Prelado electo de Burgo de Osma en Vitoria

Tuvimos el honor de saludar unos momentos en nuestra ciudad al Excmo. señor don Manuel Rubio, Prelado electo de Burgo de Osma y hasta ahora Párroco de Miranda de Ebro, de la Iglesia de San Nicolás. Y por esto, tan relacionado con Vitoria por su cercanía a la ciudad castellana. El doctor Rubio va además a gobernar la Diócesis de Segovia, la tierra de San Saturio y donde San Prudencio pasó varios años en la cueva natural que aún se admira con vertida también en Capilla donde oraron los santos anacoretas. El nuevo Prelado de Osma ha pasado unas horas en nuestra ciudad, volviendo por la tarde a Miranda.

La colonia infantil de Pedernales

Se advierte a los familiares de aquellos niños que se encuentran en la Colonia escolar de Pedernales, que mañana domingo, día 28 del actual y sobre las seis y media aproximadamente de la tarde, regresarán de la citada Institución Preventorial, por lo que deberán acudir al Dispensario Antituberculoso (Florida 23), a la hora expresada a fin de hacerse cargo de los mismos.

SI EN LA CRUZADA NOS LANZAMOS SOLOS, CON NUESTRA RAZON Y EL VALOR DE NUESTRO CORAZON, A LA EMPRESA GLOBIOSA DE LIBERARLA, IMAGINAROS DE LO QUE SERIAMOS CAPACES DESPUES DE NUEVE AÑOS DE PREPARACION PARA DEFENDER NUESTRA SOBERANIA O NUESTRAS LIBERTADES (Del discurso del Caudillo ante el III Consejo Sindical).

Todos los Deportes

PRONOSTICOS

Para vosotros, de un aficionado

Para los vitorianos sólo interesa esta noche un pronóstico. Cuando se lean estas líneas, los quintistas, con los primeros "hiquitos", andarán trabajando por acertar los mayores plenos. Y de ellos, el más directamente interesante: el de nuestro Alavés.

Uno cualquiera. Don Pepito, por ejemplo, a vosotros, jugadores.

¿Quién es el vitoriano que duda de su victoria? ¿Quién el que pronostica que no sea por tres tantos de diferencia?

(Nosotros no somos menos. Creemos que el Alavés ganará y ganará, naturalmente, por tres tantos, ya que otro resultado favorable menor no sería victoria. En ellos, confiamos y esperamos su triunfo total y rotundo.

—vive por la tradición de sus colores—, el momento decisivo de saltar al campo. Mañana, quizás, otros deberes me obliguen a estar lejos, sufriendo con vosotros la espera del comienzo y la más larga del partido que no se ve, y se presume difícil. Vuestra empresa no es fácil: necesita todo vuestro saber futbolístico, pero requiere, sobre todo, corazón y fe. Corazón de hombres, para luchar sin flaquear; fe de mejores para conseguir la victoria que mereáis. Sabed, si vuestra responsabilidad, pero que esta responsabilidad grande no se amilane, antes bien sea acicate que os dé nuevas y pujantes fuerzas. Vuestro público, ese pueblo vitoriano que confía en vosotros y espera vuestro triunfo, estará con vosotros.

Por eso no interesan apenas los demás partidos del grupo. Sumen ustedes los resultados que quieran. Hagan cálculos, pero lo que sea para nada nos interesa si el Deportivo viene al Estadio por tres tantos de diferencia. ¿Qué así será!

Mañana en Mendizorroza, o fuera de él, con vosotros. Aun aquellos que hasta hoy dudaban, ya mañana, en los asientos del café, junto a la mesa de billar o ante la pantalla de un cine, mientras el reloj recorra los noventa minutos fatídicos, pensarán en vosotros. Y al fin crearán de nuevo en el triunfo del deporte, en la fiebre del fútbol con vuestra victoria. Por ello, jugadores, por ese nombre glorioso del Deportivo Alavés, un triunfo que clasifique. Y si queréis un poco alegrar y premiar vuestro triunfo a alguien que lejos se

En la Primera División de Liga ya es otra cosa.

El Granada recibe al Barcelona. Buena ocasión para los granadinos de alzarse con los dos puntos y alejarse así de la fatídica cola. El Castellón recibe al Aviación y le vencerá con relativa facilidad. El Sabadell recibe al Sevilla, partido de difícil pronóstico, que creemos puede terminar con la victoria local en poco a la desesperada. El Murcia tiene la visita del gallo indiscutible, el Atlético de Bilbao; no dudamos ni por un momento que los bilbaínos fan de mejorar la marca de los baracaldenses. El Gijón recibe al Valencia; partido nada fácil, que creemos debe terminar con la mínima de los valencianes, mínima (victoria) se entiende. El Madrid recibe al Coruña; una victoria y un traspaso, el de Borbolla; lo cual

Esta vez es Zárate el punto elegido para tratar de subir al Gorbea, ya que hasta la fecha todos nuestros intentos para alcanzarlo han resultado inútiles.

No dudamos que mañana se realizará nuestra esperada excursión y con la oportunidad que nos brindan las magníficas pistas de nuestro monte celebraremos el ya anunciado Primer Campeonato Social de Esquí que este Club Alpino Alavés organizó y tuvo que aplazarlo el pasado día 21.

en otras palabras quiere decir que el Madrid hace un bonito negocio. Y por último el Español recibe al Oviedo y triunfará no con mucha facilidad.

No dudamos que mañana se realizará nuestra esperada excursión y con la oportunidad que nos brindan las magníficas pistas de nuestro monte celebraremos el ya anunciado Primer Campeonato Social de Esquí que este Club Alpino Alavés organizó y tuvo que aplazarlo el pasado día 21.

En el tercer grupo son: 4 de febrero: Real Unión-Indauchu y Arenas-Tolosa.

El industrial don Cayetano Esquerro ha prometido docientos cincuenta pesetas al equipo del Deportivo Alavés si mañana se clasifico.

¿Recordará también de este Alavés tan suyo, pensando en su labor y siguiendo su ejemplo, darlo todo, como él lo dio hasta conseguir la victoria. Aquel viejo amigo Chari, hoy que ha conseguido y es galardo uno de los puestos de más responsabilidad en el fútbol nacional, recibirá como el mejor regalo por su triunfo, ese vuestro frente al Erandiño.

Conmigo mañana, como con todos los vitorianos, alavésistas, ¡¡Aupa Alavés!! Y después con el triunfo... "Animo pues, ánimo pues..."

ESQUI

Mañana, en Gorbea, celebraremos nuestros primeros campeonatos

Esta vez es Zárate el punto elegido para tratar de subir al Gorbea, ya que hasta la fecha todos nuestros intentos para alcanzarlo han resultado inútiles.

Esta vez es Zárate el punto elegido para tratar de subir al Gorbea, ya que hasta la fecha todos nuestros intentos para alcanzarlo han resultado inútiles.

Esta vez es Zárate el punto elegido para tratar de subir al Gorbea, ya que hasta la fecha todos nuestros intentos para alcanzarlo han resultado inútiles.

Esta vez es Zárate el punto elegido para tratar de subir al Gorbea, ya que hasta la fecha todos nuestros intentos para alcanzarlo han resultado inútiles.

Esta vez es Zárate el punto elegido para tratar de subir al Gorbea, ya que hasta la fecha todos nuestros intentos para alcanzarlo han resultado inútiles.

Esta vez es Zárate el punto elegido para tratar de subir al Gorbea, ya que hasta la fecha todos nuestros intentos para alcanzarlo han resultado inútiles.

Esta vez es Zárate el punto elegido para tratar de subir al Gorbea, ya que hasta la fecha todos nuestros intentos para alcanzarlo han resultado inútiles.

Las mejores Gabardinas.

El corte más esmerado.

Los precios más económicos.

CONFECCIONES CASA IBARRA. (marca registrada)

Pañería y Sastrería

Exposición: General Loma n.º 1.-Telf. 1330

Despachos: Plaza de España n.º 29. Plaza Virgen Blanca n.º 9.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

PAGO ADELANTADO

PARA PUBLICIDAD en esta sección y toda clase de anuncios en España, CAFRANGA, Ortiz de Zárate, 2. Teléfono 2338.

SEGUROS GENERALES. Representaciones. — VASALLO, Ortiz de Zárate, 2. Teléfono 1041.

COMPRA de alhajas y objetos oro pagando los más altos precios. Relojería ROGELIO Fuentes, 16.

VENDO barato: Alfombras, esteras, bolsas de cuero, bastones, sillones, canas, cestas. — Fabricante: Rejado, Independencia, 44.

IDENTIFICADOS penales. Última Voluntades "España", antes Agencia Castilla, teléfono 2050.

COMPRA-VENTA de Bibliotecas y Encuadernación. Zapatería, 26.

CLASES particulares, preparación in gram Magisterio, Comercio, Instituto, Seminario, Oposiciones, San Prudencio, 38, tercero.

RADIOESCUCHAS, reparaciones a domicilio. — Radio Salazar, Aviso al teléfono 1055.

FOLLETOS vigorosos. Máxima calidad. Granja Egaiti, Apartado 3. Teléfono 53. Tudela (Navarra).

VENDO estufa-cocina nuevo modelo sin estrenar. Razón: Santa María, 8, primero.

ATENCION. Vendo camioneros Ford, Dodge, cuatro-cinco toneladas, últimos modelos. Camioneta Fiat moderna para dos toneladas. Alvarez Hermanos. Ramón María Lili, 3. San Sebastián.

VENDO autobús Dodge 33 plazas, último modelo, seminuevo. Alvarez Hermanos. Ramón María Lili, 3. San Sebastián.

TRABAJO domicilio juguetería pueden ganar hasta 30 diarias. Proporción material. Compro producción. "Trabajos Manuales". — Santa Cruz Marcenado, 8. Madrid.

ALQUILER novelas y cuentos baratísimos. Compro libros usados. — Correría, 80.

SE COMPRA Grupo "Diesel" de 100/300 H. P. Apartado 822. Bilbao.

EXTRAVIDO perro. "fosterrier" negro. Entregado o avisando Bar La Parra, gratificación.

Observe usted qué caso de público lee

PENSAMIENTO ALAVES y se convencerá de que debe anunciar en nuestro periódico.

Encuentro balompédico entre los equipos C. R. S. "Educación y Descanso" y Maestros Cursillistas

En la tarde del jueves, con un campo bastante enchufado y con asistencia de Jerarquías del Frente de Juventudes y bellísimas maestras opositoras se celebró en el campo de Mendizorroza un interesante encuentro balompédico y en el que resultó vencedor el equipo de la CNS "Educación y Descanso".

Ante la presencia del árbitro y capitanes de ambos bandos se ofreció un bonito ramo de flores a la bella y distinguida señorita Blanca Morillas, maestra del encuentro y que realizó el saque de honor.

El partido tuvo fases interesantísimas, destacando en el campo vencedor los extremos y el delantero centro Arnal, quien marcó tres de los goles. Por el bando de maestros opositores, todos pusieron gran interés, sobresaliendo la intensidad del medio centro López de Armentia, que mantuvo sus facultades hasta el final del encuentro.

Los goles fueron marcados, el primero por el delantero centro Pertica, quien recibiendo un pase de López de Armentia, inercuó con un soberbio tiro el balón en las mallas.

El segundo fue marcado espléndidamente por Gómez de Segura después de sortear a varios contrarios. Destacó también la labor del gran interior derecha Montoya.

En resumen, resultó un encuentro entretenido, que pondrá en el recuerdo de profesores y maestros cursillistas que este año de 1945 serán Instrutores Elementales del Frente de Juventudes. Resultado: 6-2.

Alineaciones:
Maestros cursillistas: Vicuña; Villalengua; Musitu; Triviño; López Armentia; Lezana; Gómez de Segura. Herrería, Pertica, Montoya y Crespo.
C. N. S.—EDUCACION Y DESCANSO: Pedro; Ortiz, Retana; Jaime Pedruzo; Jesús; Cereceda; Coello, Arnal, Petite y Urrutia.

CLINICA DE CIRUGIA

DIRIGIDA POR LOS DOCTORES

Gómez de Artecho | **Ortega de la Riva**

Jefe de Cirugía por oposición del Hospital Civil, Sección Hombres.
Jefe de Cirugía por oposición del Hospital Civil, Sección Mujeres.

Ex internos por oposición del Hospital General de Madrid.

Cirugía General y Especial. Huesos y articulaciones. Aparato digestivo, vías urinarias y enfermedades de la mujer. Rayos X. Diatermia, onda corta. Sol artificial, Endoscopias rectal y vesical.

Dirección: Fray Francisco núm. 4. Teléfono 1018. Vitoria.

Clinica de Oídos-Nariz-Garganta

Esofagoscopia-Broncoscopia-Cirugía de Cabeza y Cuello

Doctores ANGEL DE MARISCAL Y VICTOR URTURI

Consulta diaria de ONCE a UNA y de CUATRO a SIETE. POSTAS 27, PRINCIPAL. TELEFONO 1893.

DEPOSITO DE LOS FAMOSOS Vinos de las Bodegas Franco-Españolas

REPRESENTANTE GENERAL COLEGIADO

F. LINACERO

Teléfono 1846. — 41. Apartado de Correos, 41. — VITORIA TINTOS

Roja Castañares, Claret-Roja Fino de Mesa, Rioja Añejo, Roja Claret (Reserva), Excelso (Gran Reserva), Sin Riva, Blanco Especial Seco, Vinia Sole-Extra Seco, Reserva, Diamante (Blanco Dulce),

VENDO BARATO: Alfombras, esteras, bolsas de cuero, bastones, sillones, canas, cestas. — Fabricante: Rejado, Independencia, 44.

COMPRA-VENTA de Bibliotecas y Encuadernación. Zapatería, 26.

CLASES particulares, preparación in gram Magisterio, Comercio, Instituto, Seminario, Oposiciones, San Prudencio, 38, tercero.

RADIOESCUCHAS, reparaciones a domicilio. — Radio Salazar, Aviso al teléfono 1055.

FOLLETOS vigorosos. Máxima calidad. Granja Egaiti, Apartado 3. Teléfono 53. Tudela (Navarra).

VENDO estufa-cocina nuevo modelo sin estrenar. Razón: Santa María, 8, primero.

ATENCION. Vendo camioneros Ford, Dodge, cuatro-cinco toneladas, últimos modelos. Camioneta Fiat moderna para dos toneladas. Alvarez Hermanos. Ramón María Lili, 3. San Sebastián.

VENDO autobús Dodge 33 plazas, último modelo, seminuevo. Alvarez Hermanos. Ramón María Lili, 3. San Sebastián.

TRABAJO domicilio juguetería pueden ganar hasta 30 diarias. Proporción material. Compro producción. "Trabajos Manuales". — Santa Cruz Marcenado, 8. Madrid.

ALQUILER novelas y cuentos baratísimos. Compro libros usados. — Correría, 80.

SE COMPRA Grupo "Diesel" de 100/300 H. P. Apartado 822. Bilbao.

EXTRAVIDO perro. "fosterrier" negro. Entregado o avisando Bar La Parra, gratificación.

Observe usted qué caso de público lee

PENSAMIENTO ALAVES y se convencerá de que debe anunciar en nuestro periódico.

Observe usted qué caso de público lee

PENSAMIENTO ALAVES y se convencerá de que debe anunciar en nuestro periódico.

La Cultural de Durangosancionada

El Arenas-Tolosa se jugará el día 4

Madrid.—En su reunión semanal, el Comité de Competición de la Federación Española de Fútbol ha adoptado, entre otros, los siguientes acuerdos:

Con la previa conformidad de la Delegación Nacional de Deportes ha sido nombrado seleccionador nacional don Jacinto Quinceles, en sustitución de don Eduardo Teus, que ha debido cesar en el cargo como consecuencia de las disposiciones sobre incompatibilidades dictadas por aquel superior organismo y a quien el Comité Directivo expresa su reconocimiento por la colaboración, tan valiosa como brillante, que ha prestado al fútbol nacional desde el año 1940.

Aplicar a la Cultural Deportiva de Durango las penalidades reglamentarias por su incomparecencia al partido que debió jugar el día 18 del actual con el Arenas Club.

Señalar los partidos que están pendientes de celebración por causa de fuerza mayor en la Tercera Liga.

En el tercer grupo son:
4 de febrero: Real Unión-Indauchu y Arenas-Tolosa.

El industrial don Cayetano Esquerro ha prometido docientos cincuenta pesetas al equipo del Deportivo Alavés si mañana se clasifico.

Mañana en el Fronton Vitoriano

Mañana Domingo, como de costumbre, a las tres y cuarto de la tarde, se celebrarán en el Fronton Vitoriano dos interesantes partidos de pelota.

En primer lugar, Zabaleta y Murua se enfrentarán a Comfites y Lasa y seguidamente los Hermanos Arriarán a Chiquito de Artadi y Aguinagalde.

Mucho y bien tienen que jugar los Hermanos para que la Intendencia del Fronton les ponga un partido, a nuestro entender, tan difícil. Pero dicen que Arriarán, segundo, que hace la presentación por primera vez, en Vitoria, juega horrores. Allá veremos.

El programa es modesto, ya que la Empresa del Fronton no ha querido restar público al Deportivo Alavés, lo que nos parece muy bien.

VENDO BARATO

Alfombras, esteras, bastones, bolsas cuero, sillones, cunas, cestas, Fabricante: Rejado, Independencia, 44.

Joaquín Barajuen

Gestor Administrativo y Habilitado en clases pasivas, Cuchillería, 24, bajo. Teléfono 2071.

OPTICA FINA DE PRECISION E. LARRAMENDI

Dafo. 9. Telf. 1170, 1174.

AZPIAZU HERMANOS

MUEBLES. —: VITORIA. Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería, SAN PRUDENCIO, 23 y 25.

HIGOS BLANCOS

Venta al detalle: 425 kilo Ultramarinos PALACIOS. POSTAS, 27. —: TELEF. 1421.

PREPARAOS

FRIO - HUMEDADES - BOTINES - CAZADORAS - ZAPATILLAS ABRIGO, SIEMPRE LAS MEJORES, NADIE MAS BARATO

ANSELMO MORENO
Postas, 35. Teléfono 1001

Billetes ferrocarril

anticipados; reserva de asientos; kilométricos, etcétera. VIAJES CAFRANGA. Ortiz de Zárate, 2. Teléfono 2338.

Libros nuevos

LA VENTANA

He dicho ventana, como hubiera podido haber dicho balcón o mirador. Por ella, junto con la luz lictificante y el aire puro llega la deliciosa visión de un mundo en marcha que pasa despreocupado del tipo que puedan hacer de él sus espectadores. Pero que a pesar de su estolidez tiene que sufrir muchas veces las escurritadoras miradas lanzadas desde una o desde muchas ventanas y balcones.

La mujer ama la ventana como el gato la lumbre y como el pájaro enjaulado la acrobacia.

Cuando una familia trata de mudarse de casa, la joven advierte: Yo prefiero aquella porque es un coche para andar.

Un coche parado es una casa con ventanas estratégicas que viene a dar a una calle de mucho tránsito.

Joven atenta que estás leyendo, quizás sentada en tu mirador confortable, mientras nubes grises anuncian vestir el suelo de primera comunión, ¿qué es lo que te mueve a contemplar con esa avidez y con esa asiduidad un espectáculo tan simple como es el transitar de hombres, mujeres y chicos? Los unos caminan en un sentido, los otros en un contrario, ves un carrizo que lleva carbón de piedra, un chico que tararea una canción mientras anda, unos árboles que no andan, un traviesa que echa chispas por la punta del trole.

Y me dices, no sé si inocente o maliciosa: La curiosidad.

La curiosidad. No temas que vaya a condenar con graves censuras pecados tan chicos. Y más habiendo autores que ponen la curiosidad por las nubes: "La curiosidad es hija de la ignorancia, pero madre de la ciencia". (Vico).

Ahora, que aproveche estas debilidadcitas tuyas para regalarte con alguna selección lo siguiente:

Oye, ¿tú estás bien trasplantar a otros campos esa curiosidad tuya que se deba en cosas tan banales, si es que esa misma curiosidad no prepara municiones para la crítica despiadada o el colillo?

¿Cuántas materias interesantes encuentran en el arca de la ignorancia que debieras apropiarte de saber emplear bien la llave de tu curiosidad!

¿Conoces por mentado las artes de gobierno de una casa?

Dr. Burgo Casas

Ex interno de la Maternidad de Navarra. — Partos. — Enfermedades de la mujer. — Cirugía.

Consulta de once a una y de 4 a 6. Prado 5, ptal. Izqda. Tlf. 2363 y 2169

Amador García García

Medicina interna. Consulta de 11 a 1. Electroterapia, Rayos Ultravioleta

Piel, Sífilis, Venéreo (de 4 a 6)

Postas, 20, primero. Teléfono 1272.

Partos - Ginecología

Dr. L. Mingo de Benito

Médico Especialista del Hospital Civil por oposición y Maternólogo por oposición de Sanidad Nacional, Diatermia, Onda corta. — Electroterapia, Cirugía de la Especialidad.

POSTAS, 38. —: TELF. 1559.

Piel-Sífilis-Venéreo

Vías Urinarias

C. VALENCIA ANCHIA, Médico. Consulta, operaciones análisis, de 12 a 2 y 6 a 8. Pórtal del Rey, 23, 1.º. Teléfono 1958. —VITORIA.

J. Castrovisjo

GARGANTA, NARIZ y OIDOS

Consulta de 11 a una y de 4 a 7. Florida, 25.

Mecanografía, Taquigrafía, Ortografía, etc.

BOTAS, BOTINES, CAZADORAS

DE TODAS LAS MEDIDAS. CLASES LAS MEJORES. PRECIOS SIN COMPETENCIA.

ZAPATILLAS Y BOTAS paño, suelas irrompibles; más baratas, nadie

CASA HIPOLITO PÓRTAL DEL REY, 21

Pipaón y Alberdi

DISTRIBUCION DE NEUMATICOS

Cubiertas Camiónes

165 x 400	Mañe, S. A., de Vitoria	3	3
165 x 400	Francisco Novell Guiti, de Vitoria	4	4
5,25 x 21	Aniceto Ortega Ruiz, de Arceñiga	4	4

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

COMISARIA DE RECURSOS DE LA ZONA NORTE

SERVICIO DE INSPECCION

Resumen de los servicios de Inspección realizados por esta Comisaría durante el mes de diciembre.

Por los Servicios de Inspección de esta Comisaría han sido levantadas durante el mes de diciembre 305 actas.

Han sido decomisados y puestos a disposición de las autoridades competentes a sus resultados, los artículos siguientes:

Alubias, 6.034 kilogramos.
Garbanzos, 670.
Harina de trigo, 31.
Patatas, 2.330.

Pasatiempos

PALABRAS CRUZADAS

SOLUCIÓN AL CRUCIGRAMA ULTIMO

Horizontales

1: Calefitero. — 2: Oses. Ia. Agdi. — 3: Ebi. Sonorb. Pde. — 4: Indig. Rdnra. — 5: Ocp. Sa. Rio. — 6: Asidua. — 7: Asia.

Verticales

1: Cola. — 2: As. Amó. — 3: Les. Acá. — 4: E. Sor. Asa. — 5: Ni. Nos. Is. — 6: Da. Osa. Di. — 7: A. Ara. Rna. — 8: Reo. Lia. — 9: Id. Pío. — 10: Odo.

Dr. Soraluze

Consulta diaria: 11,30 a 1 y 4 a 7. PLAZA ESPAÑA, 27. VITORIA.

Oídos-Garganta-Nariz

ESPECIALISTA

Dr. Soraluze

Consulta diaria: 11,30 a 1 y 4 a 7. PLAZA ESPAÑA, 27. VITORIA.

Medicina Interna

RAYOS X

G. Soto y Gill de la Cuesta

Jefe del Servicio de Medicina Interna del Hospital Militar.

DATO, 51, 2.º. —: Teléfono 9226.

LUIS DE YZAGA

MEDICO del Sanatorio Psiquiátrico de Santa Agueda. Enfermedades del Sistema nervioso. SAN ANTONIO, 28.

Dr. URANGA GOITIA

Ex Médico de la Maternidad Provincial de Madrid — Especialista en Embarazo, Partos, Enfermedades y Cirugía de la mujer.

Diatermia - Onda Corta - Ultracortas, Rayos Ultravioletas - Electroterapia. Consulta de once a una y de 4 a 6. San Prudencio, 21, primero. TELEFONO 1619 - VITORIA.

Francisco Sagsati (Dentista)

V. Blanca, 4. Telf. 14821851. Consulta de 10 a una y de 4 a 7.

VITORIA AL DIA

Racionamientos para la semana próxima



Nos habla "El Duende" Cosas Diversas

LOS ENTIERROS

Cada vez que lanzo una idea recibo más o menos cartas, parones y llamadas.
 Cuando el asunto resulta de interés general lo comenzo en seguida.
 Esto de la modificación de las ceremonias de las exequias me ha caído bien.
 Mi sugestión respecto de la supresión de "la cabezada" y la firma de pliegos substituyéndolas por la tarjeta de postada en la bandera de la mesa mortuoria, ha sido unánimemente bien acogida.
 Ahora no se deja pan para los pobres o su importe en metálico; ha ido dejándose la costumbre, cosa que me parece acertada por cuanto que la modificación de costumbres, a causa del racionamiento, ha puesto pie forzado en este caritativo aspecto del entierro, pero esto puede subsistir perfectamente por una donación que realicen en cada triste caso los familiares del difunto al cura parroquial, con destino a los pobres.
 Las costumbres que constituyen no solamente una molestia para el público, que cumpliendo sus deberes sociales y de amistad acude a cenar un tributo a los restos del fallecido, sino a los componentes del duelo a quienes también ha de molestar y desagradar, la especie de revista de personas que se lleva a cabo con "la cabezada".
 Después del entierro, las tarjetas recogidas de la mesa del duelo constituirán el control más completo de la forma y modo correcto y ordenado de conductas de las relaciones con el finado y de los del mismo.

LOS ARBOLES DERRIBADOS

Parece ser que antes de tomarse la determinación de derribarlos, el hecho que a muchos amantes del arbolado ha parecido mal, a otros en cambio les ha parecido bien. Entre estos ciudadanos figuran muchos vecinos de la calle en que estaban situados los árboles de referencia.
 Jamás lloverá a gusto de todos (sentencia vulgar), pero debo advertir a los simpáticos comunicantes que "en el lugar del cementerio se plantarán unas preciosas acacias de hoja".
 Excelente manera de defender con calor desde la calle con bolas resultará mejor. Porque los mosquitos, bicnos chiquitos que al arrimo del tulo andaban poco, luego, con las bolas de hojas recogidas sejarán a las gentes libres de picor.

EL PUENTE DE ARRIGAGA

Dos gitanos entran en un restaurant, piden la carta y mandan que se les sirva lo mejor y más apetitoso de la misma.
 Comen con buen apetito y "liban" como los sibaritas.
 Al final del banquete se hacen servir café, copas y cigarrillos habanos de los más caros.
 El dueño del establecimiento, receloso, desconfiado y dispuesto a defender su negocio, monta una guardia de dos amigos al exterior de la puerta de salida de la casa.
 Llegada la hora de pagar, entrega uno de los "clientes" un billete de mil pesetas a la sirvienta y le dice: "Cobrese y pida un taxi".
 La muchacha entrega el billete a su patrón, el cual, como señor del papel no queda por su cargo en una entidad bancaria, lo acepta como bueno devolviéndolo las vueltas.

Teatros y Cines

ESMERALDA LA ZINGARA
 Estreno: IDEAL CINEMA.
 26 de enero de 1945.
 Intérprete: Charles Laughden.
 Una gran película. En todos los aspectos. Magnífica la pintura de tipos y costumbres de la época en que transcorre la acción, pero sobre todo magníficamente realizada. No cabe más en una dirección y mejor una interpretación que de Quasimodo nos hace este buen actor inglés, muy bien secundado por el resto de los intérpretes.
 En suma una gran película que merece ser vista.

FRONTON VITORIANO

MAÑANA DOMINGO, a las TRES y CUARTO de la tarde, interesantes partidos de pelota a mano.
 Primer partido: ZABALETA -MURUA I contra CONFITES -LASA.
 Segundo partido: ARIARAN HERMANOS contra CHIQUITO ARTADI-AGUINALDE.

Hotel "Los Angeles"

Costanilla de los Angeles, 12 (A un minuto de la Gran Vía)
 100 HABITACIONES
 100 CUARTOS DE BANO
 Teléfono en todas las habitaciones
 Teléfono 22.806
 MADRID

Óptica FINA DE PRECISION

E. LARRAMENDI
 DATO, 9 - Telés 1170 y 1174

GACETILLA LOCAL

II CLASE DEL CURSILLO FEMENINO—CMDE

Mañana domingo —28 del actual— a las once y media de la mañana y en el Colegio del Niño Jesús (RR. Carmelitas de la Caridad) tendrá lugar, Dios mediante, la II Clase del Cursillo Intensivo mensual de formación misionológica, organizado por la Dirección Diocesana de la CMDE para "Juventudes Misioneras". Centros femeninos de Asociaciones adheridas y señoritas de Acción Católica.
 La lección —que versará sobre "El Clero Indígena (primera parte) y el "Brahmanismo" (segunda parte)— será explicada por el Rvdo. Delegado Nacional de la CMDE.
 Se ruega a las jóvenes matriculadas traigan consigo los esquemas de estudio que se distribuyeron en la clase inaugural y, particularmente, a las afiliadas de la Rama femenina de la Cruzada, exhiban el distintivo de la Organización.
 La lección —que versará sobre "El Clero Indígena (primera parte) y el "Brahmanismo" (segunda parte)— será explicada por el Rvdo. Delegado Nacional de la CMDE.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos.—Félix Lascaray Zuzaza hijo de Lucio y de Leonor.
 María del Carmen Itáñez Martín, hija de Martín y de María del Carmen.

CUPÓN PRO CIEGOS

En el sorteo verificado ayer, viernes, correspondió el primer premio al número 238.

HOSPITAL CIVIL

Hoy se encontraban hospitalizados 95 hombres y 93 mujeres, que hacen un total de 188.

FARMACIAS DE GUARDIA

Esta noche lo estará la del señor Ormazabal; mañana, durante el día, las de los señores viuda de Bujanda y Montero, y por la noche la del señor González.

PRISION PROVINCIAL

La población total en Vitoria era hoy de 94 hombres y 16 mujeres. Total, 110.

MATADERO

Se han sacrificado:
 18 bueyes, con 4118 kilogramos.
 25 terneras, con 1.103.
 23 cerdos, con 1.960.
 Derechos, 4.028,00 pesetas.

ACTIVIDAD FORMATIVA DEL FRENTE DE JUVENTUDES

El día 31 dará fin el curso de formación de Instructores Elementales del Frente de Juventudes que se desarrolla en la Escuela Normal del Magisterio y al que asisten los Maestros aprobados en las recientes oposiciones.
 El día 1 de febrero comienza una nueva actividad formativa no menos importante que la ya citada. Se trata de los cursos de capacitación para los mandos propios de las Falanges Juveniles de Franco. Estos representan la porción selecta y viva del Frente de Juventudes y para la continuidad de su esfuerzo y la eficacia de su tarea es necesario dotar a sus mandos de una preparación perfecta para desempeñar sus cometidos. En estos cursos de capacitación para Jefes de Centuria, de Falange y de Escuadra se tratará no de dar unas conferencias más o menos brillantes, sino de formar con carácter urgente e intensivo durante varios meses mandos juveniles que empuñen el resto de la juventud.
 Del resultado de estos cursos se esperan positivas ventajas para la juventud española, ante la que no se abre sino dos caminos: o seguir las filas de las espinaldas de los que aman a España y desear servir o volverse en un indiferentismo suicida que la revolución soviética —que avanza en Europa a marchas forzadas— aprovechará como trampolín para sus aspiraciones.
 Sólo dos posiciones: o con España o contra España.

AVISO A LOS COMERCIANTES

Se advierte a todos los comerciantes que surten artículos sujetos a racionamiento, que al distribuir el que se anuncia para la próxima semana deberán cortar, además de las tiras de cupones publicadas para retirar, aquélla, las semanas primera, segunda, tercera y cuarta completas, las cuales han quedado anuladas a todos los efectos, debiendo entregarlas en la Sección de Estadística y Racionamiento de esta Delegación cuando realicen la liquidación del racionamiento indicado.
 Haga usted sus compras y soltote los servicios de los anunciantes de este diario.
 (1) En vez del arsetito puede emplearse 2-2 1/2 Kgs. de arseniato sódico.

CONFORTE SALON DE FIESTAS

Especialidad en meriendas y café expreso. Sin prisas hasta la tercera llamada. NUEVO TEATRO
 Teléfono 9 1226

Una semana de Ejercicios Espirituales de las mujeres de Acción Católica en nuestra ciudad

Hasta aquí lo narrado nada tiene de particular, pero voy a continuar.
 Llega el taxi. Suben a él los "caballeros" y uno de ellos ordena al taxista: "¡Al pie de Arriaga!" (totalmente verdadero).
 Me consta que se han tomado rigurosas medidas para suprimir totalmente la mendicidad en nuestra Ciudad y expulsar a maleantes.
 Lo celebro infinito y creo que esta laudable limpieza del mendigo, casi todo del hampa, será bien vista y apreciada por el vecindario.
 CALLES INTRANSITABLES
 En efecto, hay varias que lo están, pero sé que va a ponerse remedio al mal y no tardando mucho.
PASO SUBTERRANEO A SAN CRISTOBAL
 Como "Duende" que soy, he visto el proyecto. Es magnífico. El paso ancho, todo lo que es la calle Comandante Izarduy, bajada y subida comodísima y huecos a derecha e izquierda del paso para ir tanto tiendas a cada mano!! o sean, diez, cuya renta dará más que lo suficiente para salvar el interés del capital invertido y la amortización. El costo no es excesivo.
 Aprovecho la oportunidad para enviar un cordial saludo a los vecinos del famoso barrio.
 "El Duende del Campillo".

El lunes próximo se celebrará la fiesta de los escritores católicos

Como en años anteriores, se celebrará el lunes próximo la fiesta del Patrono de los escritores católicos, San Francisco de Sales, en la Iglesia de su Congregación las Salesas, sumándose a ellas la Ogría diocesana de la Prensa Católica. Los actos se celebrarán por la mañana y por la tarde en la forma acostumbrada.
SAN FRANCISCO DE SALES
 Como en años anteriores, se celebrará el lunes próximo la fiesta del Patrono de los escritores católicos, San Francisco de Sales, en la Iglesia de su Congregación las Salesas, sumándose a ellas la Ogría diocesana de la Prensa Católica. Los actos se celebrarán por la mañana y por la tarde en la forma acostumbrada.
EJERCICIOS ESPIRITUALES
 Para afiliadas y demás señoras y señoritas, aunque no sean de A. C.—Del 28 de enero al 3 de febrero, en el Convento de María Reparadora.
 Para madres de familia (especialmente jóvenes).—Del 12 al 17 de febrero, Convento de María Reparadora.
 Para mujeres de obreros (jóvenes).—Del 19 al 24 de febrero, en el Colegio del Niño Jesús de la Honorata.
 Para muchachas de servicio.—Del 26 de febrero al 4 de marzo, en la Escuela nocturna de María Reparadora.
 Tandas Misión para obreras (sin dejar el trabajo).—Del 5 al 11 de marzo, en los Centros próximos a las fábricas: Hospicio, Hospital, Colegio del Sagrado Corazón y Ursulinas.
 Dos tandas de internas para obreras en el Convento de María Reparadora. En el mes de abril.
 Se ruega a las que deseen hacer los ejercicios elijan la tanda que mejor les convenga a su estado y condición.
 Los datos de horarios, etc., estarán a su disposición en el Secretariado de A. C. Postas, 21, bajo, todos los días de doce a una y media.
LITURGIA DE MAÑANA
 Domingo Septuagesima, Rito semidoble y ornamento morado. Misa propia, sin Gloria. Segunda oración de San Pedro Nolasc, tercera oración de Santa Inés. Credo, Prefacio de la Santísima Trinidad, "Benedicamus Domino".
IGLESIA DE LAS REPARADO. DORAS
 Cultos de la Novena al Santísimo Sacramento.
 A las ocho, Exposición del Santísimo

Consejos a los agricultores que quieran combatir las plagas

V. TRATAMIENTOS DE INVIERNO
 Por lo general, sólo se piensa en combatir las plagas del campo cuando se hacen patentes sus daños, en primavera y verano. En estas épocas los tratamientos resultan más costosos y muchas veces poco eficaces, pues cuando el agricultor se da cuenta del daño, suele ser ya tarde para acudir en su remedio.
 Los tratamientos de invierno, aparte de ser más económicos, tienen la ventaja de destruir los huevos, larvas e insectos adultos, antes de que despierten de su letargo invernal. Además, durante la época en que la vegetación está suspendida y los árboles desprovistos de hojas y brotes tiernos, pueden emplearse insecticidas más energéticos y concentrados que en primavera y verano, sin temor a producir quemaduras u otros daños a la planta.
 Así como van generalizándose los tratamientos de primavera y verano, hay cierta resistencia a ejecutar los de invierno, debido a que muchos agricultores creen que las plagas aparecen súbitamente con los primeros calores. Pero debe tenerse en cuenta que muchos o la mayoría de los insectos perjudiciales pasan el invierno refugiados en las resquebrajaduras de la corteza, en nidos de hojas secas o también en forma de huevo, escapando así a la observación del campesino, que los desconoce en este estado. Otro tanto puede decirse de los gérmenes que originan las enfermedades criptogámicas.
 Brevemente exponemos los tratamientos de invierno más aconsejables para la vid, olivo y frutales en general.

VINEDO

En las viñas viejas invadidas por la "piral", el "arañuelo" o "hilander", el "pulgón" o "coquillo", etcétera, debe practicarse, a continuación de la poda, un descortezado cada tres años, con objeto de limpiar las capas de la corteza vieja y resquebrajada, donde invernan los citados insectos. El descortezado puede practicarse con guantes de malla de acero, cadenas o rascadores de diversas clases, recogiendo y quemando los restos.
 Como tratamiento más económico que sustituya al descortezado se emplea en estos últimos años el rociado de las cepas con caldos arsenicales. Unos días después de la poda, y antes de la brotación o desborre —es decir, antes de que las yemas comiencen a hincharse—, se mojará bien el tronco de la capa, así como los codos y ramas viejas, con el líquido arsenical, empleando para ello los pulverizadores corrientes provistos de boquilla de chorro (no pulverizadora) y con poca presión.
 El caldo arsenical se prepara disolviendo en 100 litros de agua kilo, y medio o dos kilos de arsetito sódico (1) y medio kilo, tres cuartos de kilo de jabón potásico blando.
 Hay que tener mucho cuidado de no mojar los pulgares, para evitar quemaduras en las yemas, que pueden producirse si no se acerca debidamente la boquilla al tronco de la cepa.
 El caldo arsenical a mitad de dosis y aplicado a las cepas de diez a quince días después de la poda resulta eficaz contra la enfermedad de las viñas viejas denominada "aceño" o "apoplejía parasitaria" ("mal de la yema").
 Los tratamientos invernales contra el "oidium" o "ceniza" y otras enfermedades de la vid pueden considerarse actualmente como desechados por su escasa eficacia.

CONCIERTO DE MAÑANA POR LA BANDA MUNICIPAL EN EL PRINCIPE, TOTALMENTE GRATUITO

Recibimos noticia de que mañana será totalmente gratuito el concierto que dará la Banda Municipal en el Principe, en su acostumbrada sesión de los domingos y que será con arreglo al programa siguiente:
Primera parte
 "Eustal-Festara", marcha vasca. — Usankizaga.
 "Escenas Pintorescas", suite (a petición). 1. Marcha. 2. Air de Ballet. 3. Angelus. 4. Fete Bohème.—Massenet.
Segunda parte, a cargo de la Banda de chibistularis
Tercera parte
 "Danzas del Principe Ygor".—Borodin.
 "Zardas" (a petición).—V. Monti.
 "Oro sangriento", pasodoble (primera vez).—M. S. de Quejana.
 Director: Maestro José María González Bastida.

ADMINISTRACION PRINCIPAL DE correos de Vitoria

Según comunica la Dirección General del Ramo, queda restablecida la comunicación postal con Francia, limitándose de momento a las tarjetas postales ordinarias y no incluidas concernientes a asuntos personales o familiares para todos los departamentos de la Metrópoli francesa, excepto los de Moselle, Nord et Meuse, Vosgos, Haute Saone, Territoire de Belfort, Haut Rhin y Bas Rhin. El curso de estos envíos tendrá lugar por conducto de la Estafeta de Cambio de Madrid, Barcelona, Bilbao y San Sebastián.
AVISO AL PUBLICO
 Según comunica la Dirección General del Ramo, queda restablecida la comunicación postal con Francia, limitándose de momento a las tarjetas postales ordinarias y no incluidas concernientes a asuntos personales o familiares para todos los departamentos de la Metrópoli francesa, excepto los de Moselle, Nord et Meuse, Vosgos, Haute Saone, Territoire de Belfort, Haut Rhin y Bas Rhin. El curso de estos envíos tendrá lugar por conducto de la Estafeta de Cambio de Madrid, Barcelona, Bilbao y San Sebastián.
DE SOCIEDAD
ALAVES QUE TRIUNFA
 En reñidas oposiciones en Madrid a auxiliares administrativos de los Ferrocarriles de Estado, ha obtenido plaza con brillantes notas el joven alavés don Aurelio L. de Aberasturi. Nuestra más efusiva felicitación.
DIA DE DIAS
 Celebra hoy sus días, por lo que ha recibido muchas felicitaciones, doña Juana Pérez de Pérez de Oyanguren.
 —También los celebra la señorita Angelita S. de Buruaga.
 —Igualmente cumple hoy años la moñista niña Araceli Otero.
 —Celebra hoy sus días la señorita Pili Armentia.
NECROLOGICA
 En Logroño, donde residía, ha fallecido el comandante retirado don Valentín Oteaga Tellería, emparentado con familias vitorianas.
 El finado, que residió bastante tiempo en nuestra ciudad, su pueblo natal, cursó aquí sus estudios en el Colegio de los Marianistas, del que fué uno de sus primeros alumnos, y colaboraba entre nosotros con muchas amistades y simpatías, por tratarse de persona amable que gozaba de un excelente trato social.
 Al conocerse su muerte, seguramente ha de ser muy sentida.
 Testificamos nuestro pesar a su viuda doña Digna Añba y demás familiares, rogando a los lectores una oración por el eterno descanso de su alma.
 Led y propagad
PENSAMIENTO ALAVES

Los maestros de España preparan su misión para educar las nuevas generaciones

Una visita al curso de instructores elementales del Frente de Juventudes

El día 11 de este mes, a una, en la unanimidad y concordia que han de tener todos los servicios de la Patria, inaugurábase en todas las capitales de España el curso para instructores elementales del Frente de Juventudes. Un mismo afán estrecha a través del espacio a tantos nuevos educadores a quienes recientemente les ha sido concedido, en virtud de las oposiciones recientemente celebradas, su ingreso en el Magisterio Nacional, y en tantas aulas y patios resuena el bulir de estos días un hervor patriótico que hincha los corazones, alumbrando inteligencias y deposita un tesoro de doctrina en el caudal de conocimientos de los nuevos maestros para que, al trasladarse a sus escuelas, vayan arrojando día tras día en sus escuelas la semilla fecunda que disponga a los niños de ahora y de otros años sucesivos en unos hombres útiles a la sociedad y abnegados servidores de la Patria, que los hagan sanos de cuerpo y de espíritu para cumplir la misión humana sin torceduras.

Este día 11, por tanto, dió también principio en Vitoria el cursillo, tercero que tiene lugar en nuestra capital para instructores elementales del Frente de Juventudes, como complemento a las oposiciones de ingreso en el Magisterio nacional primario. El próximo miércoles, día 31, será clausurado solemnemente. Los maestros verifican sus prácticas en los locales de la Escuela Normal del Magisterio; las maestras, en el Instituto de Enseñanza Media "Ramiro de Maeztu". En éste se reunieron ayer ambos para escuchar la interesante conferencia del catedrático señor Escargües, como el martes lo harán en la Normal para oír a la Inspectora jefe de Primera Enseñanza, doña Isabel Romero de Martialay.

Nos hubiera gustado vivir un día entero entre estos maestros para asistir al desarrollo de todo un programa, por demás interesante; pero, ya que nos lo impedían otros quehaceres, nos limitamos a convivir unos momentos en ese ambiente y conocer la distribución y prácticas de cada día. Y entonces sentimos todavía más las ansias de convertirnos en un cursillista más, porque nos satisizo mucho cuanto pudimos apreciar. Es el tercero el cursillo este que actualmente se celebra, pero quizá, seguramente, supera en organización, y por tanto en eficiencia, a los dos anteriores. Fuimos ayer a visitar la Escuela Normal. Toda clase de facilidades y atenciones fueron para nosotros por parte de cuantos intervinieron en el curso; principalmente por el buen amigo camarada Antonino Martínez, jefe de Estudios, que, en nombre del delegado y director del curso, camarada Mendoza, nos explicó cuanto hacía al caso para el reportaje que pensábamos dedicar a esta labor. Oculista, porque no llama extraordinariamente la atención de la ciudad el paso de los maestros y maestras a estos cursos; pero, como siempre las empresas grandes y las obras sublimes se forjan en el silencio, en esos rincones olvidados de ambos centros de enseñanza se desenvuelven las prácticas para la formación de instructores elementales del Frente de Juventudes, cuya obra trascenderá fuera en el momento de la solemne clausura, pero principalmente cuando, fructificada en las juventudes de España, la explosión de sus cánticos compuestos con notas de heroísmo patriótico en cada intención y obra del día, entonen la grandeza de la Patria, que ve la realización más necesaria en el Frente de Juventudes, según lo acaba de decir el Caudillo.

¿Zadras estaban las banderas. Sus colores alegran todas las mañanas los

ojos y el corazón de los jóvenes maestros al comenzar sus tareas; cuando al anochecer se arrian, dejan también de estar tensos sus músculos y sus facultades para darse al descanso merecido de quienes saben utilizar las horas en el bien.

Los nuevos instructores se encuentran en una de las clases matinales. Mientras, pasamos al local que se utiliza para la dirección y despacho, donde nos es expuesto todo el desarrollo y marcha del curso, poniéndonos al corriente de toda la labor que se realiza por los cursillistas, así como de la organización interna, que se acredita como admirable, llevándose con todo detalle, destacando los expedientes que se refieren a los instructores, en los que se hace notar su diario y la media correspondiente en cada actividad, complementándose después con otros documentos para el ejercicio de la vida profesional. Al final del curso se entrega un certificado provisional que luego, realizada una práctica prevista en las escuelas, se cambia por el definitivo. Al frente de este despacho que pudimos llamar administrativo se encuentra un instructor de servicios.

El Frente de Juventudes actúa de acuerdo con la Inspección de Primera Enseñanza. Y la Dirección General, por su parte, ha dispuesto que cada uno de los maestros cursillistas presente al final una memoria en la que se refleje el fruto obtenido. Un día en este curso de instructores se inicia con el acto de izar banderas, situándose ante ellas en filas de tres. El jefe de Estudios invoca las luces divinas para el desarrollo mejor de las tareas del día y se reza la oración por los caídos. Seguidamente un cursillista desarrolla la consignación previamente señalada. Hemos visto todas y el desarrollo de algunas de ellas; y efectivamente, éstas son admirables; y aquellas excelentes, sobre temas apropiados a la labor de los maestros, para enervarles en el amor patrio y hacerles reflexionar en la misión altísima que en la escuela les está señalada.

De diez a diez y media tienen una clase práctica por el camarada Sanz, oficial instructor de la Sección de rurales.

De 10.45 a 11.30, educación física, alternando con juegos, por el camarada Tomás Delgado, asesor de Educación Física; y educación política, por el camarada Pablo Izquier

do de la Puente, jefe de la Sección de Centros de Trabajo y jefe de la Obra Sindical "Educación y Descanso".

A las 12.45, hasta la una y media, educación física práctica y prueba de mandos.

Por la tarde se comienza a las cuatro y media con enseñanza de la doctrina, por el secretario provincial del Frente de Juventudes, camarada Arsenio Hermosilla.

A continuación, hasta las seis, pre militar teórica y organización, por el camarada Emilio González, teniente del Ejército.

De seis a siete menos cuarto, canciones, por el camarada Esquerrijo. En los días que van del curso han sido aprendidas más de veinte, entre himnos, marchas y cantos regionales. A las siete menos diez se arrian las banderas, con la oración de acción de gracias y por los caídos, leyéndose el orden del día siguiente. En ella se hace constar, entre otras cosas, la consignación que se ha de desarrollar, es cogiendo todos los días cosas prácticas para los maestros; también se designa el jefe de día, que presenta el parte correspondiente de la actuación y comportamiento de sus compañeros.

En ratos libres, divididos en escuadras los 26 cursillistas, están preparando un periódico mural, que lo presentarán al final del curso, sin que forme parte del programa del mismo.

Los sábados por la tarde tienen libre. El jueves pasado tuvieron una competición práctica, conteniendo en partido de balompié con otro equipo de "Educación y Descanso".

Al finalizar el curso serán sometidos a una prueba final. Después de enterarnos de cuanto dejamos consignado entramos en ella en que en aquel momento se hallaban los cursillistas practicando el ejercicio de gimnasia, observando el interés de todos ellos y viendo las pruebas de mando efectuadas por estos jóvenes maestros, que así se preparan para el complemento de sus estudios y realizar en la escuela la primordial obra que les está reservada en la formación de las nuevas generaciones.

Hablamos con ellos, y nos manifestaron la satisfacción con que realizan el curso, sin fatigas ni agobios, distraída y alegremente, contentos por estar enamorados de su escogida vocación a este ministerio tan excelente como es el de la enseñanza y educación de las juventudes de España.



LABORATORIO ANALISIS CLINICOS
Orina
Sangre
Espustos
etc...
TOMAS BULNES
PLAZA VIRGEN BLANCA 10
VITORIA
"PUBLICIDAD ARBEX"

La Feria de Muestras valenciana

El Presidente de la Cámara de Comercio de Valencia visita en Vitoria diversas industrias

En visita oficial ha llegado a nuestra ciudad, acompañado de su distinguida esposa, el Excmo. señor don Ramón Gordillo Carranza, Presidente de la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de Valencia, quien fué recibido por el Presidente de nuestra Cámara, don Cayetano Ezquerria, y el alto personal de esta Corporación.

El señor Gordillo, alta personalidad de la Economía Nacional, miembro del Consejo Superior de Cámaras que ha ocupado otros importantes puestos de honor en razón de sus merecimientos, ha visitado nuestra Ciudad, dedicando especial atención a la Industria, examinando con todo detalle la importante factoría de naipes de Heráclio Fournier, donde fué obsequiado por su Director Gerente, don Félix Alfaro.

Don Ramón Gordillo, como Presidente de la Feria de Muestras de Valencia, ha dejado en manos del señor Ezquerria la cortés invitación para que los industriales de la provincia que lo deseen concurren a la misma, sabiendo que tendrán un lugar de honor en el Ferrial de la capital levantina, puesto que a ello se hicieron acreedores al presentar el mejor stand de provincias de España

PENUMBRA

REGIMEN

Por Alvaro Antonio López de Calle

Como verdad es que el cielo es azul aun cuando el poeta dijera que ni es azul ni es miel, verdad también es el hecho que voy a narrar.

Lo mismo que al aficionado a la tauromaquía le importa saber si Manolete torrea en más corridas que Domingo Ortega, y que el dador al arte de Velázquez se interesa por las manifestaciones pleróticas de los demás, yo también que con relativa frecuencia padezco de agudos dolores estomacales, me intereso por quienes asimismo sufren idéntico padecimiento. Lo cierto es que hará cosa de un par de meses me hice sabedor de un hecho que, si no acabó radicalmente con mis dolores, cuando menos me los alivió con cierta prematura esperanza de abolición.

En el pintoresco pueblo alavés de Zaldumbide, una aldea plena de recuerdos, conocí a un obeso labrador, de noble empaque, caballeroso, y de una cultura que más que frisar en la me-

dianía, rayaba en su absoluta carencia. Frankamente campesiano y asaz metódico en sus exposiciones verbales, consentía para nosotros un inefable placer escuchar sus conversaciones siempre concisas.

El hecho a que aludo es verdaderamente extraordinario, y si bien es cierto que deja patente una inteligencia de rusticidad superlativa, expone también al descubrimiento la aprovechable enseñanza de que algunas veces no conducen a ningún fin práctico los regímenes alimenticios dictados por la médica ciencia.

El "señor Quintales", que es así como llamaban los detractores al albeano en cuestión, arrastraba un dilatadísimo estómago, que gráficamente podríamos asegurar que descansaba con placidez sobre sus rodillas. Sufría un padecimiento ingente. Era lógicamente y directa la proporción: A tan enorme estómago, incommensurables dolores.

He aquí que un buen día, cansado de que el médico del lugar no le recetara otra cosa que bicarbonato, decidió verse a la ciudad y que lo reconociera minuciosamente un especialista. Llegar a la práctica, tras de pensarlo, todo fué uno.

El doctor lo atormentó a preguntas: ¿Estos grandes dolores...? ¿Qué come usted?...? ¿Cuánto...? ¿Cómo...? ¿De qué manera...? ¿Qué tal duerme...? El mismo "señor Quintales" le detalló según su peculiar estilo, tan minuciosamente sus gastronomías, y se las expuso tan a lo vivo, que cuando concluyó se vió presa de tan gran dolor cual si acabara de comer cuanto contara.

Concluido el examen oral a que son sometidos todos los pacientes —que en factura creo se cobra con arreglo a la tarifa por palabras de los telegramas— y tras de soportar un sin fin de magullaciones, el especialista dictaminó sentenciosamente: —Nada de grasas y mucha verdura.

El "señor Quintales" regresó al pueblo igual que si hubiera sanado milagrosamente. Sus mejillas reboaban satisfacción y júbilo, y sus ojos de color trigueño, como deben ser los de

quien se precie de buen labrador, habían alegres con acelerado ritmo dentro de sus órbitas. Pero...

Luego vinieron las cavilaciones: Nada de grasas y mucha verdura. ¡Caramba! Si a él no le gustaban las verduras...

Durante dos días con sus noches continuó atisgando su meollo, harto desahogado, en pos de una solución que dilucidara su problema.

Al fin dió con ella. ¡La comería sin comerla! Y se hizo el siguiente raciocinio de una lógica aplastante:

—Como quiera que el cerdo come mucha verdura, comiendo su carne, comeré todo, cuanto de ella tenga asimilado el pobrecito animal. De tal manera evitaré a mi organismo una parte del trabajo de asimilación y me sobrealimentaré con el resto.

Y yo me digo: Pues, señor; este hombre es un genio. Rectifico solemnemente cuanto alusivo a su inteligencia, tan despectivamente he dicho al comenzar este relato. ¡Y pensar que lo he considerado poco menos que la víspera de la ignorancia...! Este hombre es todo lo contrario y más aún: ¡Es la antevíspera de la ciencia!

A voz en grito llamó a su diligente esposa y le dictó:

—Huevos duros con jamón y solomillo asado. Asado, ¿eh? ¡Nada de grasas, nada de grasas! Y la cantidad... ¡una cantidad moderada!

Aquel día apreció algo muy serio. Que o yo no sé leer o el Diccionario de la Lengua tiene equivocado el concepto de la palabra: "Moderado".

A los siete meses escasos de llevar tal régimen alimenticio habían ya desaparecido por completo todos sus dolores de estómago y aquel hombre alababa al ciudadano doctor en quantas ocasiones venía a cuento y en otras muchas que no venía, simultáneamente, que vilipendia al médico del pueblo... ¡Bicarbonato! ¿Cómo ser efectivo un medicamento que casi se regala?

Yo mismo he quedado convencido de que el mejor régimen para el estómago es el de verduras, y sobre todo, que la más efectiva y sabrosa de las verduras es... ¡el solomillo porcino!

El Estatuto Ferroviario, obra de justicia

Una razón suprema, la justicia social, metida y razón de ser de nuestro Movimiento, conduce al Caudillo a la Reglamentación laboral ferroviaria, recientemente dictada. Y, como fruto sazonal de tales anhelos, la solución al problema, surge tal ordenanza, eficaz, completa, síntesis de los legítimos intereses del personal, pero, a la vez, puntal firmísimo para otros aspectos interesantes relacionados con servicio tan importante como el ferroviario, duales son el buen rendimiento del trabajo y la perfección del servicio público.

No es este último aspecto el que hoy pretendemos glosar, puesto que como consecuencia de los dos factores anteriormente citados ha de ser una realidad indiscutible. Queremos detenernos en la consideración de aquellos, porque son el fundamento y la clave del teorema tantos años hace planteado.

El Estatuto persigue la organización más justa del personal ferroviario, su clasificación y división del trabajo y no cabe duda que de este modo consigue el máximo rendimiento de éste. Porque mal puede exigirse a un empleado o a un obrero el estricto cumplimiento de un deber o el sacrificio en un momento determinado, si aquellos no encuentran en las altas esferas el apoyo, la tutela que merece su entrega total y fervorosa al servicio que se le ha encomendado.

Por eso, el Estado fija una norma de justicia en las asignaciones a cada categoría, delimitando a la par las fun-

ciones de todas ellas. Y, siempre, siempre, buscando —y logrando plenamente en este caso— que la caótica situación del pasado quede de por siempre terminada.

Nos referíamos en nuestro último comentario a las ostensibles mejoras obtenidas por el personal con el nuevo Estatuto. Otro día concretaremos, a este respecto. Sin embargo señalemos por hoy los extremos más principales de las bases laborales de los ferroviarios que éstos encuentran de ahora en adelante una base firme en cuanto a ingresos, ascensos, sueldos, jornales, quinquenios, horas extraordinarias, descanso dominical, vacaciones, licencias, traslados y premios.

He aquí por qué puede afirmarse plenamente que se ha logrado una ordenanza muchos años anticipada y que ésta, sobre sus múltiples motivos de satisfacción, ofrece la más bella ejecutoria: su justicia.

El Pontífice ha recibido al embajador de Polonia en la Santa Sede

Roma.—El embajador de Polonia en la Santa Sede ha sido recibido en audiencia por el Santo Padre, anuncia la Radio romana.—Efe.

De Somera al Mentirón

A propósito de...

En los corrillos y tertulias más o menos "docentes" y siete-calleras de esta hermosa villa de don Diego se han comentado estos días, como siempre, las noticias de actualidad nacional, pero que por designio de la Providencia afectaban en una gran parte "ad majorem gloriam" de esa coquelona e ineludible capital.

por ejemplo...
"Eso" de los lobos. No han estado las discusiones y aperturas sobre ese pintoresco motivo y sobre la "altura" de la nieve y algunos "chimbos", conocedores de nuestra condición alavés, nos encomendaron la comprobación.

—¿Hay o hubo en realidad lobos en las alaves de Vitoria?

Y no habiéndose ellos comprometido con la aclaración que hace "El Duero del Cambillo" en PENSAMIENTO ALAVÉS del lunes último, por que, según dicen, lobos de esa especie y aun caimanes los hay en cualquier población que se estime en algo (más si tiene Bolca, como la nuestra) insisten en la misma o forzada pregunta:

—¿Qué hay de ese paseo que se dieron por Aldave los lobos de Beñaya?

También se ha comentado el nombramiento probable de Quincecos para seleccionador nacional de fútbol. Y, naturalmente, hemos tenido que oír que es muy lógico que sea un vizcaíno el elegido, porque aquí se sabe mucho de eso.

Muy bien. Pero es muy posible que muchos de vosotros os consideréis honrados y orgullosos con esa designación, ya que no habéis olvidado que Jacinto es algo muy nuestro y contribuyó a su manera a la mayor gloria de nuestra querida capital.

Pero, por Dios, no caigamos en el mismo vicio de aquellos a quienes censuramos y hablemos y ponderemos los méritos y conocimientos futbolísticos del en un tiempo maravilloso defensor "vitoriano".

No, no, por favor. Porque hace aún no muchos días y a propósito del éxito musical de Guridi con el estreno de "Peñarriana" (otra noticia de actualidad babasorra) se habló del triunfo del músico... "bilbaino".

Y a nosotros no nos pareció bien eso de llamarle bilbaino a Guridi, porque la verdad es que es más vitoriano que la Correría, ponemos por calle superbabazorra.

cer una pregunta sin pizca de malicia: —¿Qué ocurre con ese llo de las suspensiones de los partidos?

Porque por aquí se tira al Alavés a la teltilla. Y va a ser conveniente que el domingo se aten bien las botas esos muchachos.

Esa sería la mejor respuesta.

EL DE ANTAÑO

RESFRIADOS...
GRIPE...
Ron NEGRITA BARDINET
Con ponche, te, leche bien caliente o con limón y azúcar.
Representante:
Uralde
Olaguibel, 12. — Teléfono 1664

Esta mañana han sido inauguradas las Cantinas Escolares en el Grupo Escolar de Samaniego de nuestra ciudad

Poniendo en práctica el donativo que el Ministerio de Educación Nacional ha dedicado recientemente a las Cantinas Escolares de Vitoria, esta mañana se inauguró la Obra para el presente curso empezando por el numeroso Grupo Escolar de Samaniego.

Han asistido el Alcalde en funciones señor Mendoza, el presidente de la Comisión Municipal de Instrucción Pública señor Rabanera, Delegado de Escuelas señor Gutiérrez, Procurador Sindical señor Fajardo, con el condejal señor Mendiarozqueta, los Inspectores de Primera Enseñanza de este distrito y distinguida representación de la Cruz Roja local.

Por el Servicio Social de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y para cum-

plir aquí este Servicio, vimos a las señoritas María Sol Rivacoba, María Blanca Rivacoba, Rosario Apráiz, María Jesús Ortiz y L. de Alda y Rosario Echáiz.

El menú fué hecho a base de paella y carne con guisantes, saboreando los pequeños comerciales una riquísima concepción de dulces que les mandó el señor Alcalde.

Habia bendecido la mesa el R. P. Bartolomé Raimundo, C. D., e inició la obra con breves palabras de saludo y de felicitación al primer teniente Alcalde señor Mendoza, y el Director del Grupo Escolar pronunció cariñosas frases de gratitud a las autoridades, a las Corporaciones y al Gobierno por el donativo de 10.000 pesetas con que se real-

mentaban en Vitoria las Cantinas Escolares.

Agencia Funeraria de Víctor Lauzurica.—Correría, 17.—Teléfono 1345.—Vitoria.

LA SEÑORA

Doña Beatriz Ortiz de Zárate y Ortiz de Lejarazu

R. I. P. De la Semana Devota de Nuestra Señora del Carmen, falleció en Reus el día 24 del corriente, a los 32 años Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

Su Director Espiritual don Antonio Ferrer Pino; su esposo don Víctor Ruiz de Azúa; madre doña Margarita (viuda de don Ricardo Ortiz de Zárate); padres políticos don Victorino Ruiz de Azúa y doña Estefana García de Cortázar; abuelas doña Juliana Fernández de Gamarra y doña Amalia Iduya; hermanos doña Patrocinio, don Pablo, don Lorenzo, doña María Amparo, doña Irene y don Francisco Javier; hermanos políticos don Agustín (Pbro.), don Justo, don Pablo (Pbro.) y don Victorino Ruiz de Azúa, don José Arca y doña Amella Lorza; tíos, sobrinos, primos y demás parientes,

SUPLICAN a sus amistades le tengan presente a Dios en sus oraciones y asistan a los siguientes actos:

A la conducción del cadáver al Cementerio de Santa Isabel que desde la Estación del Ferrocarril del Norte tendrá lugar mañana domingo, a las CINCO y MEDIA de la tarde; y a los FUNERALES que por su eterno descanso se celebrarán el próximo martes, a las ONCE, en la iglesia parroquial de San Esteban Protomártir, de Betoño (Alava), por lo que les quedarán agradecidos. (No se reparten esquelas y el duelo se recibe y despide en los sitios de costumbre). Vitoria, 27 de enero de 1945.

El Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.